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◆９月定例会が終了！ 新給食センター整備費など計１９議案が可決！◆ 

～３点を一般質問！ ３日間の「決算審査特別委員会」で、令和５年度の予算を決算審査♪～ 

今年も暑く長い夏でしたが、ここに来て秋が来たような気候になりましたね。みなさんにとって今年

はどんな夏でしたか？ 私は８月２５日（日）に開催された「手賀沼トライアスロン」に参加して、手

賀沼に沈むことなく、ヘロヘロになりながらも何とか制限時間内にゴールすることができたのが、一番

の思い出です!(^^)! 副業もない私なので、８・９月はとにかく毎日元気に市役所に通っていました！   

さて、９月３日に開会した「９月定例会」が、３０日に無事に閉会しました。一般質問では下記３点

を質問させていただきましたが、少しでも野田市の役に立っているなら嬉しいです。 

 

① チーム担任制の導入について…野田 1 中の１年生でやっているチーム担任制は？ 単学級の小学校には？ 

② のだしこども館(supported by kikkoman)噴水広場について…暑いからこそ幼児に水遊びさせてほしい！ 

③ プール開放事業について…事故やトラブルは？ 暑くて中止になったのは何日？ 今後の見通しや課題は？ 

 

① 前号でも掲載しましたが、６月下旬に視察に行かせてもらった南砺市で導入している「チーム担任制」 

 は、先生方の負担軽減にも繋がり、子ども達にも色々なメリットがあると考えられます。特に少人数の単 

 学級の小学校にはメリットが大きいと思われるので、市の見解を伺いました。 

【答弁】 

野田 1 中では１年生６クラスだけを、ローテーションで担任が移動するチーム担任制を行っていて、先

生方にも好評だが、教育委員会が主導するものではない。小学校では尾崎小で一部導入している。この制度

は単学級の小学校でのメリットも多いと考えられるが、現場の先生方の意向を尊重したい。 

 

② のだしこども館の噴水広場は市内で唯一、おむつが取れていない幼児が水浴び 

や水遊びができるので、小さな子供を育てるパパやママにはとても人気のある場 

所になっています。ただ、残念なことに暑さ指数が基準を超えると即、利用中止 

になってしまい、日差しを遮る日よけもありません。 

幼児が水浴びできる手ごろな施設なので、猛暑の中でも（猛暑の中だからこそ） 

せめて午前中だけでも利用できるようにならないか、質問してみました。 

【答弁】 

噴水広場はテントを利用して日差し対策をしているが、固定できる日よけの設置も考えたい。暑さ指数が

高いと外の活動は危険なので、７・８月の６２日で２７日を中止とした。中止は X(旧ツイッター)や市の HP

で周知しているが、周知方法や、中止にする基準など来年度に向けて考えていきたい。 

 

③ ６月議会で質問した小学校プールの開放事業について、私もみずき小と中央小に泳ぎに行ってみました。 

総合公園水泳場の跡地に室内温水プールができるのはかなり先になるので、来年度に向けて、たくさんの 

小学生が気軽に無料で泳げるように、近隣他市の開放事業を参考にして、もっと子供たちのことを考えた 

開放事業にしてほしいと思い、質問してみました。（裏面にもその詳細が！） 

【答弁】 

猛暑の影響で開放中止になったのはそれぞれ２１回中、１部(９時～１０時半)２回、２部（１１時～１２

時半）５回、３部（２時～３時半）１５回。トラブルや事故の報告はなかった。来年度は、今年の利用状況

や子供たちの意見なども参考にしながら、開放する学校数を増やすなど、より良い開放の形を考えたい。 

 

  ★一般質問を終えて★ チーム担任制は先生方の負担軽減にも繋がり、メリットも多いはず。もち 

ろん、一番大切なのは現場の先生方の意向ですが、前向きに検討していただけると嬉しいです。 

  また、猛暑だからこそ噴水広場やプールを利用したい訳で、県全体で発出されている熱中症アラート 

が出たからすぐに利用不可にするのではなく、もっと柔軟に対応できないものかなぁと思います。原則 

として運動中止なのだから、短時間での水浴び、水遊びくらいなら良いのではないのかしら？ 

 プール開放は学校を増やしても、天候の関係で利用できない日が多くなるのは目に見えているはず！ 
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☆ 市議会ＮＥＷＳ ☆ 

★「決算審査特別委員会」の委員に選出され、３日間の委員会で慎重に審査、全ての会計決算を認定！★ 

９月定例会では、８人の委員で構成する「決算審査特別委員会」を設置して、 

令和５年度の予算案が適切に決算されたか（つまりはきちんと使われていたか） 

を、３日間にわたり慎重な審査を行いました。 

私も委員に選出され、初日の１０時から委員全員がマイクロバスで、５年度予 

算で修理した「関宿城埋門」や、空き教室を利用して作った「川間学童保育所」 

の新設工事などを現地視察、その後市役所に戻り午後から審査を開始しました。 

９００ページにも及ぶ「一般会計・特別会計歳入歳出決算書」と、別冊の「行 

政報告書」をページ毎に確認していき、疑問や不明な点、また詳しく内容を説明 

してほしい点などがあると、その度に委員が質問し、それを受けて関係部署の代 

表が細かく説明して行くのです。良い意味で「重箱の隅をつつく」ような細かい 

やりとりが続き３日間で審査完了。この審査は想像以上にハードでした💦    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★トピックス★ 

～その１ 今年も「踊り七夕」に、市議会議員ダンシングチーム総勢１５名で参加！～ 

８月４日（土）「踊り七夕」では、今年も議員 15名で踊り歩きました！ アフロのかつらを被って変装？して 

みましたが、祭りは楽しんだ者勝ち！ 「かつらを被って踊るような、ふざけた議員は辞めさせろ！」と思われた 

ら困るけど、たくさんの教え子や友人が変装を見破って(笑)応援してくれました。  

去年は、郵便局手前の T字路信号を曲がった地点が給水＆休憩ポイントで、その後、 

また踊りながらスタート地点に戻っての「解散」になっていたのです。今年もその地点 

で休憩タイムだと思って、近所にある教え子のお宅にご挨拶に行き、戻ってみると市役 

所チームが 1 人も見当たらず…       慌てて市民会館に戻ると留守番をしてくれていた議 

会事務局の方々が暖かく出迎えてくれましたが、他の議員の方々は皆さんお帰りになっ 

た後でした        でも今年も楽しい踊り七夕でしたぁ！ 

～その２ プールの一般開放に、みずき小と中央小に行ってみました！～ 

前号でお伝えしたように、柏市や我孫子市に遅れること２年！ 野田市でも小学校プールの一般開放が８月１日

(木)からスタートしました。（９月１日発行の「市議会だより」の、私の一般質問にも掲載されています） 

早速、８月１日の９時からみずき小学校、２３日の９時から中央小のプールに泳ぎに行ってみました。 

６月議会で「プール開放事業」について一般質問したので、実際に現場を見ないと分からないこともあるし色々

な課題も見えて来ると思って、潜入捜査のような気持ち(笑)で行ってみたのです。 

両校とも、水位を私の腰くらいまで下げた浅いプールで、２０名ほどの小学生が楽しそうに水しぶきをあげてい

て、「やっぱり夏はプールが一番だぁ！」と思ったのだけど、予想通り？泳ぎに来ているおっさんは私だけ         

子供と一緒にプールに入って遊んでいる若いパパやママがいたのでお話を伺うと、「野田市には公営のプールが

ないので、小学校のプールの一般開放をどんどんやってほしい」と言っていました。 

血が騒いでしまい？何人かの小学生にマンツーマン水泳指導してあげました。 

でも、予想していた通り、猛暑の影響で開放できなかった日も多く、９月議会でも一般質問したのですが、来年

度に向けてと言うよりも、温水プールができるまでの代替措置については、課題がたくさんあると思います。 

自分で泳ぐのも、子供に泳ぐことを教えるのも大好きな私ですが、水の事故を防ぐという意味でも小学生の頃か

ら水に慣れ親しむ機会は多いほどいいはず。今後も他市のいい取り組みを参考にしてもらいたいと考えています！ 

～その３ 流山街道の聖華こども園の反対側歩道と、島会館入り口信号付近の、草刈りやってもらいました！～ 

 猛暑の影響で、色々な場所で雑草パワーの勢いがすごくて、去年も今年も流山街道の「聖華未来のこども園」

の反対側の歩道は背の高い雑草が生い茂り、歩道の幅も狭くなり歩くのにも困難するほどだったのです。そこで

ダメ元で去年、その写真を撮って「道路サービス課」にお願いするとタイミングが良かったのか、すぐに除草作

業を行ってくれたのです。 

 今年もその場所や、島会館入り口信号の近くの歩道も同じように雑草が生い茂り、歩道を覆う勢いだったので

写真を撮ってお願いに行くと、またまたすぐに除草してくれたのでした。 

 自分にできるのはこんな小さなことがほとんどだけど、地域の方のお役に立てたなら嬉しい限りです(>_<) 

 

 

 


